

发扬“致力为公”传统 勇担“侨海报国”使命

——习近平总书记致中国致公党成立100周年的贺信凝聚团结共识、汇聚奋进力量

(详见三版)

《习近平关于民政工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于民政工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

民政工作关系民生、连着民心。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度加强党对民政工作的领导，坚持以人民为

中心，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，推动民政事业持续健康发展。习近平同志围绕民政工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，深刻阐明了民政工作的方向性、根本性、全局性、战略性问题，为新时代新征程推

动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力，对于深化民政工作改革创新，着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复

兴伟业作出应有贡献，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题，共计224段论述，摘自习近平同志2012年11月至2025年7月期间的报告、讲话、指示、批示等160多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

东西部协作进行时

2025 珠遵协作新茶饮供应链发展大会在遵举行

本报讯（记者 林朋 闫秋雷 吴凡）9月20日，以“新茶饮·珠遵造”为主题的2025珠遵协作新茶饮供应链发展大会在遵举行。遵义市委副书记刘承东，珠海市委常委、市委宣传部长徐剑出席并致辞，贵州省人民政府副秘书长、广东省粤黔协作工作队临时党委书记、领队肖南龙，贵州省农业农村厅党组成员、副厅长唐隆强，广东省农业农村厅督查专员韦浩等参加活动。

刘承东代表中共遵义市委向莅临

大会的各位领导、各位来宾表示热烈欢迎。他说，自2021年珠海对口协作遵义以来，两地在产业发展、消费协作、社会帮扶等领域取得显著成效。希望两地以此次大会为契机，在新茶饮原料种植、产品研发、品牌建设、市场拓展等环节开展更加深入广泛的交流合作，持续完善新茶饮供应链体系，不断提升产业附加值和市场竞争能力，为推动茶产业转型升级、助力乡村振兴、促进区域经济社会协调发展作出更大贡献。

贵州省人大常委会原副主任、贵

州省茶文化研究会荣誉会长傅传耀，中国工程院院士、贵州大学校长宋宝安，中国工程院院士、湖南师范大学校长刘仲华，中国茶叶流通协会副会长姚静波，中国国际茶文化研究会副会长、浙江大学茶叶研究所所长王岳飞围绕供应链优化、产业创新等内容作了主旨发言。

会上，为全国新茶饮供应链中心战略咨询专家委员会主任、副主任颁发了聘书，正式发布了新茶饮供应链交易平台，贵州新茶饮大宗原料茶交易平台同步上线，举行了重点产销合

作项目签约仪式。据了解，贵州沃丰茶业、中香生物（上海）、珠遵新茶饮研究院等12家企业现场签约12个产销项目，总金额达1.12亿元，涵盖原料供应、产品研发、市场拓展等领域，湘潭农村商业银行、贵州银行湘潭支行向春水堂茶业、遵义茶叶交易中心等企业授信超3亿元。

黔粤两地政府有关负责同志、国家级行业协会负责人、科研院校专家以及全国新茶饮头部企业负责人等300余人参加。

2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会 黔台现代农业融合发展对接会在我市召开

本报讯（记者 李婷婷）9月20日，2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会黔台现代农业融合发展对接会在我市召开。

会议指出，近年来，贵州紧紧围绕乡村振兴战略，持续优化农业产业结构，加快构建具有山地特色的现代农业产业体系，农业特色优势产业蓄势待发。贵州农业蕴藏巨大潜力，台湾在农

业种植领域技术先进、经验丰富，黔台农业合作契合度高。希望两地在特色水果、蔬菜、中药材等农业产业精深加工、高端品牌打造、市场开拓方面开展合作。贵州将进一步搭建沟通桥梁，优化营商环境，全力提供“贵人服务”，切实为在黔台商企纾难解困。期待以此次对接会为契机，进一步深化黔台两地友谊与合作，与台湾共享贵州发展红

利和无限商机，增进两岸连接，凝聚彼此认同。

会上，台湾制茶业工会全台联合理事长、阿里山茶业协会名誉会长薛文溢，福建恒利信投资管理有限公司总经理施钰代表嘉宾分别作发言。市投资促进局作产业招商推介，市农业农村局作农业产业推介，市文化旅游局作文旅推介，遵义相关农业产业企业代表作

苦丁茶、山银花、金钗石斛推介。

与会嘉宾深度交流、共话发展，不仅为深化黔台现代农业合作提供了路径方法，更在优势互补、资源共享、市场共拓等方面凝聚了深度共识，打开了广阔合作空间。

40余位台湾企业家，省、市有关部门负责同志，各县（市、区）有关负责同志和遵义企业家代表等参加。



遵义，山水有情，等你动心

记者 赵登银

在你心中是否有这样一座城？它不靠喧嚣博取关注，却在历史的回响与山河的呼吸中，沉淀着千年的厚重与热烈；它不追逐浮光掠影的潮流，却在红色记忆与酒香的氤氲里，藏着最动人的烟火人间。

如果是，那么，你最好来一次遵义，这里山水有情，等你动心。

来遵义，你不必列详尽的行程，只需带上一颗愿意慢下来的心，走进这座

“红色圣地 醉美之城”——你会发现，这里有无数的惊喜，让你“悦遵义”。

来遵义，走进改变中国命运的历史记忆

若你渴望触摸一段波澜壮阔的历史，那么遵义就是那个不能错过的地方。

遵义之“红”，是刻在城市血脉里的底色。

1935年，一场决定中国革命前途命运的会议，在老城一栋灰墙青瓦的小楼里悄然召开。

那一刻，历史在此转折，信念在此重燃。

遵义会议会址静静矗立，仿佛仍在低语那段惊心动魄的岁月；

走进遵义会议陈列馆，泛黄的电文、简朴的马灯、红军穿过的草鞋，每一件文物都承载着革命的艰辛，诠释

着信仰的重量；

沿着红军街漫步，青石板路回响着历史的足音，凤凰山上的红军烈士陵园，苍松翠柏间，邓萍将军的墓碑前鲜花常新。

在这里，红色不只是颜色，更是一种精神的传承——它点亮校园的思政课堂，融入社区的志愿红，也化作遵义人心中那抹永不褪色的信仰之光。

（下转二版）



9月20日，由遵义市文化旅游局、凤冈县人民政府主办的“悦遵义·赏非遗·诵风冈”品牌文旅活动在凤冈县凤凰广场拉开帷幕。本次活动将持续至10月8日，其间将通过非遗节目展演、非遗商品展销、美食体验和非遗文化展示等内容，全面展示凤冈的文化底蕴与文旅魅力。

图为活动现场。（记者 李沛凝 摄）

筑牢网络安全防线 护航高质量发展

——二〇二五年国家网络安全宣传周遵义市活动综述

记者 谭波

走进社区、走进企业、走进校园、走进家庭……9月15日至21日，一场以“网络安全为人民，网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”为主题的国家网络安全宣传周活动在全市范围内统一开展。连日来，我市针对不同群体设计特色内容，精心组织开展了校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日六个主题日活动，形成全覆盖宣传格局，有力推动网络安全知识在各领域的宣传普及、各群体的人脑入心，共筑网络安全防线。

一、延伸“广度”，彰显活动特色

“您好，这是网络安全宣传资料，内容都与日常生活息息相关，请您多多关注。”在遵义纪念公园宣传点，工作人员通过设置宣传展板、发放宣传资料、现场答疑解惑等方式，向群众普及网络安全知识，引导群众自觉抵制网络谣言，做到不传谣、不信谣。宣传周活动采取“线上+线下”相结合的方式，围绕国家网络安全有关法律法规，深入宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能，让全社会共筑网络安全防线的氛围更加浓厚。

在贵州茅台镇国威酒业（集团）有限责任公司和仁怀酱酒集团，市委网信办组织网络安全专家走进企业进行网络安全普法，通过普法座谈和帮助企业排查网络安全风险隐患，让企业进一步增强网络安全意识。

二、拓展“深度”，推动协同参与

从青少年的网络安全教育，到中老年人的网络安全知识普及；从个人信息保护到防范电信诈骗，6个主题宣传日活动以全方位、立体化的方式宣传网络安全知识，着力提升广大群众网络风险防范意识。

在电信日，各地通过宣传展板、主题宣讲、有奖竞答等方式，向市民宣讲国家网络安全法律法规、个人信息保护等知识。“让我们学到了预防电信诈骗、反诈等方面的知识，以后不会上当受骗了。”市民张秀芝听了宣讲后感慨道。“让老年群体在日常生活中保护好个人信息，守住自己的‘钱袋子’，提高他们的防诈、反诈意识。”中国电信遵义红花岗区分公司营业厅店长褚俊说。

在校园日，新蒲中学德育教师陈志刚为同学们带来生动的《安全上网》专题课。通过课堂讲授，让学生识别网络陷阱、重视个人信息、学会拒绝不良信息。白鹭湖小学清水校区通过“小手牵大手”活动，鼓励学生将网络安全知识带回家，构建起“法治教育+实践防护+家校联动”常态化工作机制。

在法治日，市公安局汇川分局与区委网信办走进贵州珍酒酿酒有限公司开展宣讲。网络安全工程师陈瀚从企业管理者和个人层面，详细讲解了网络安全责任和义务。贵州珍酒网络维护员刘龙表示：“将定期开展员工网络安全意识培训，健全企业网络安全管理制度。”

在金融日，中国人民银行遵义市分行联合中国农业银行遵义分行、市公安局新蒲分局走进遵义师范学院，为大一新生开启“金融第一课”。学生彭会深有感触地说：“不管对方说得多么急，只要涉及转账，就一定要先核实。”

在青少年日，主题活动走进红花岗区第一小学。六年级学生王靖瑶表示：“以后我会注意保护个人信息，警惕陌生人的联系，及时和老师家长沟通。”班主任王冬梅承诺将持续加强网络安全教育，引导家长共同参与。

在个人信息保护日，市总工会联合市妇联在新蒲新区红星社区组织开展宣传活动。居民潘智慧听完讲解后说：“一定会做好身边家人朋友的宣传，提醒他们不要在网上暴露个人信息。”

三、多媒“融合”，线上线下同频共振

宣传周期间，我市采取线上线下相结合的方式，通过普法宣讲、科普展览、线上竞答、电台专题栏目等多种形式，全面提高公众网络安全意识和防护技能。《遵义司法在线》特邀网络安全技术专家吴曜丞做客直播间，以“筑牢网络安全，维护网络安全，清朗网络环境”为主题，讲解常见网络陷阱的防护技巧。吴曜丞在节目中表示：“随着互联网深度融入经济社会生活，网络安全已不再是单纯的技术问题，而是关乎国计民生、经济发展和社会稳定的核心议题。”

（下转二版）